



Katrineholms Scoutkår  
 Protokoll  
 Kårstyrelse  
 2013-09-10

---

**Närvarande:** Pelle Andersson, Daniel Lindell, Hanna Olsson, Helena Karlsson, Agneta Carlsson, Roland Eriksson, Åsa Tolbäcken, Anders Eriksson, Lasse Skoog, Christina Eriksson

**Ej närvarande:** Carina Johansson, Anette Magnussen

### **Dagordningen**

Godkännes efter att flyttat upp punkten Messengers of Peace.

### **Föregående protokoll**

Lades till handlingarna.

### **Skrivelser**

- Distriktets nyhetsbrev inkl. kallelse till distriktsstämma
- Julförsäljningen
- Vilda-läger 2014 – Inte aktuellt eftersom DUST är samma vecka.
- Elavtal-erbjudande om förlängning. Vi förlänger
- Erbjudande från kommunen om att tycka till om Översiktsplan 2030

### **Messengers of Peace**

- Integrationsprojekt för ”breddad rekrytering”
- Idé och plan?
- Villkor för bidragen från Fond Scoutisme Mondial, Geneve, och kommunen?

Vad har vi för åtaganden? Ett bidrag på 10.000 dollar finns insatt på kontot. Har vi möjlighet att klara detta? Diskussion om bakgrund till ansökan, eventuella åtagande, återrapportering. Finns resurserna som krävs i kåren?

Frågan tas upp till diskussion på kårstämman om det finns några som kan jobba med detta. Pelle presenterar ett material till stämman för ett senare beslut i styrelsen.

## Genomförda aktiviteter

- Nationaldagen, Anette Magnussen fick ungdomsledarstipendium, vi hissade flaggorna och deltog i fanborgen. Sele till fanan behövs. Roland kollar upp om det kan tillverkas eller om det går att köpa.
- Aktivitet för Viadidakts Integrationsprojekt EgenKraft, torsdag 27/6
- Deltagande i ”Sommarens slappaste hajk” 28-30/6 (distriktsarr. från 15 år och uppåt), ett antal tredje års äventyrare samt utmanare deltog.
- Läger: Femundsmarka har genomförts, spårare har deltagit i SpaceCamp
- Deltagande i Blå Hajk, Amanda Jeppsson, och Gröna Spåret, Anders Wadman
- Katrineholmsveckan, vi gjorde aktiviteter 5/8 och 10/8
- Kårplanering 23-24/8, Gilwell, Sparreholm (minnesanteckningar, se bilaga 2)
- Lekkväll, Flen 26/8, Pierre Karlsson deltog
- Kårordförandeträff, Malmköping 7/9, Pelle deltog

## Avdelningarna, ledare, terminsstart, rekrytering

- Genomförda rekryteringsaktiviteter – annons i Katrineholms Kuriren, skolbesök, affischer – bra gensvar.
- Genomgång av läget efter terminsstarten – ledarsituationen under kontroll
- Ansvar på sikt för Björnungarna (spårare torsdag) – Ny ansvarig ledare behövs.
- Föräldrainformation - många nya föräldrar har stannat för information de två första veckorna. Lasse kör information till ev. fler föräldrar ytterligare två dagar. En uppföljning bör göras för att ev. få fler föräldrar att engagera sig.
- Hemsidans funktioner – Rekrytering och intresseanmälan har fungerat bra.

## Utbildning

- Utbildningsbidrag för Blå Hajk, Gröna Spåret. Lasse har lämnat ansökan om ledarutbildningsbidrag från kommunen för både Amanda Jeppsson och Anders Wadman.
- Beslutas att ge bidrag till Amanda på mellanskillnaden mellan kostnaderna och bidrag från distriktet. (Detta täcks delvis av kommunens ledarutbildningsbidrag.)
- Styrelsen avvaktar utbetalning till Anders i avvaktan på ansökan om bidrag.
- Ledarutbildning Scout i Katrineholm kommande helg – ca 15 anmälda varav 7 från Katrineholm.
- Ledarutbildning Patrull i höst - Inställd pga. av för få sökande.
- Ledarutbildning Bas, Västerås 12/10, Distriktets plan att ha Södermanland i februari. Vi siktar på att få deltagare på kurs i Södermanland.
- Trygga möten – De som inte har gjort den bör genomföras via nätet. Pelle skickar ut information och länk. Gäller ledare och styrelse.
- Särskild utbildning för säkring vid klättring diskuterades på kårplaneringen. Lasse har gett Anders Wadman klartecken att gå en utbildning, och vi ser sedan hur vi går vidare med att ge fler utbildning i detta.

## Övriga kommande aktiviteter i kår och distrikt

- Kretstävling, Sparreholm (Gilwell) 29/9
- Kretsträff Valla 1/10
- Kårhajk 4-6/10. Äventyrarna börjar på fredag, övriga på lördagen.
- Kårstämma 8/10. Valberedning har fått information från Pelle som också skickar ut kallelse med dagordning. Daniel ordnar fika till ca 30 pers.
- Distriktsstämma hos Vadsbro-Blacksta 20/10. Ombud väljs på kårstämman.
- Ledarträff 28/10. Fråga om tema för kvällen tas upp på kårstämman.
- Julförsäljningen. Hanna ska fråga föräldrar.
- Julmarknaden 24/11. Föräldragruppen börjar planeringen.

## Ekonomi

- Ekonomisk rapport – Ser bra ut.
- Scouternas nya försäkringar - Ingen har hunnit titta på erbjudande. Hanna och Roland ser över det.
- **OBS! Viktigt att man lämnar en referens vid alla inköp mot faktura: Namn/avdelning/syfte. Vi ska sprida information om detta!**

## Scoutgården, Scoutstugan, material

- Reparation av släpkärra - Förslag från Sven Sönnersfors. Beslutades att anta alternativ 3. Sven har erbjudit sig att fixa det. Se bilaga 1.
- Lås och larm – Se minnesanteckningar från planeringen. Se bilaga 2.
- Inbrottet – nytt fönster levereras 11/9.
- Arbetsdag vid Scoutgården/stugan - Upp till husansvariga att boka om/när behov finns.
- Dasstämning Scoutstugan – Daniel och Sven har byggt om till en mer funktionell hantering.

## Pågående projekt

- Föräldragrupp-främst fokus på Julmarknaden - träffas på torsdag 12/9
- Resursslista – Pelle kompletterar Lasses dokument med tillägg från kårplaneringen
- ”Blå tråd” och märken – Lasse skriver rent ”blå tråd”-dokumentet
- Hemsidan utvecklas, e-post-adress till hela styrelsen ännu inte ordnad

## Övriga frågor

- Ledarmärken – vi återkommer till hur vi gör med det nya ledarmärket för ”gamla” ledare.
- Uppvaktningar – en födelsedag är på gång
- Förslag på att ändra ordningen i dagordningen för kommande möten så att genomförda aktiviteter läggs senare

Ordförande

Sekreterare

Pelle Andersson

Åsa Tolbäcken

---

### Bilaga 1:

Från: Sven Sönerfors

Ämne: Släpkärra

Datum: 6 september 2013

# Släpkärra.

Dagens kärra.

Maxlast 510kg Tj.vikt 240 kg Totalvikt 750 kg

Lastyta 2,58\*1,28\*1,20 ca. 4 cub.

Kärran har varit överlastad så insticksaxlar har blivit krökta, går att reparera men till ett högt pris, inget alt.

Alt. 1

Sigges bilverkstad Koppartorp kan byta axel kostnad 7500+moms= 9375kr (arbete och axel)

Alt. 2

Scoutkåren köper en axel från Bålsta släpet kostnad 4700 kr inkl. moms. Levereras till Katrineholm gratis den 13/9 **Scoutkåren får byta axel.**

## Alt. 3

Scoutkåren köper axel från Bålsta släpet, Sigges bilverkstad byter axel.

Kostnad axel 4700:- arb 1500 :- + moms =1875:-  
totalt 6575:-

Scoutkåren byter golv och skärmar.

## Alt. 4

Kärran får vara som den är, vi gör inget!!!

Vid alt. 1, 2 och 3 måste golvet tas bort för att komma åt bultarna till axeln. Golvet i kärran är i dåligt skick så ett byte till nytt är befogat. Kostnad 1857:- Bygg Interiör, Bålsta släpet har golv ca: 1400:-

I samband med rep. föreslår jag byte av stänkskärmar kostnad 300:- st. Bålsta släpet.

Lite svets på stativet behövs.

Lite vulk på kapellet behövs några små hål.

## Ny Bålstakärria

Ny kärria med huv totalvikt 750 kg last 440kg 32750:-

Ny kärria med huv totalvikt 1000 kg last 650kg  
39500:-

## Ny SM- släpet

Med kåpa 750 kg 24000:-

Med kåpa 900 kg 26000:-

**Bilaga 2:****Planering med Katrineholms Scoutkår, Gilwell 23-24 augusti 2013****Vad som händer under hösten:**

- Avdelningar, ledare, rekrytering, annonsering-helsidesannons KatrineholmsKuriren
- Lekkväll för ledare 26/8 i Flen
- Packa lägerutrustning och städa v.35
- Terminsstart och föräldrainfo/intro/brev
- Avregistreringar före 20/9- Lista med namn från alla avdelningar till Carina
- Hemsidan
  
- Kårordförandeträff 7/9 Malmköping
- Ledarutbildning Scout 14-15/9 Katrineholm; ledarutbildning Bas, Trygga möten för de som ej varit med på planeringen (via webb)
- Scoutforum 20-22/9 Uppsala
- Kretstävling 29/9 Sparreholm/Gilwell
- Kretsträff 1/10 Valla
- Kårhajk 4-6/10 Varje avdelning tar fram namn till planeringsgrupp
- Kårstämma 8/10 19:00
- Styrelsemöten tisdag 10/9, måndag 4/11, onsdag 4/12
- Arbetsdag Scoutgården/Scoutstugan- styrelsen och hustomtar m.fl. får planera in vilka dag
- Distriktsstämma 20/10
- Ledarträff 28/10
- Julförsäljning
- Julmarknad 24/11- föräldragrupp träffas i september för att planera. Agneta C. sammankallar.
- Julgröt prel. 11/12
- Vårplanering 12/1
- Skidkväll- bör koordineras med Äventyrarnas Faluhajk. Boka snarast. Vecka 5?
- Sommarläger
  - våravslutning?
  - DUST/Vilda v.32

## Övrigt:

Utbildning för de närvarande i "Trygga möten". Övriga ledare och aktiva vuxna inom kåren bör inhämta dessa kunskaper på annat sätt, t.ex. via webbkurs eller i någon annan förenings regi.

## Den blå tråden

Vad gör vi i de olika åldersgrupperna? Vad har man med sig från tidigare åldersgrupp? Överblick. Bra för scouterna att veta på lång sikt. Listan med inför terminsplaneringen avdelningsvis.

Märken?? Vilka märken till vilka årsgrupper.

Lasse renskriver och skickar ut.

## Lås och larm

Stefan har nycklar och "taggar". Kontakta Stefan om du vill ha nyckel och "tag", eller om du har nyckel som du inte längre behöver. Kontakt: 070-871 89 15, stefan.sjostedt@siemens.com

Nya hänglås kommer att sättas på vedboden och på grinden till trappan upp till vinden, det blir hänglås där scoutgårdsnyckeln (ledarnyckel) passar.

Stefan siktar på att larmet ska kopplas till larmcentralen runt 1 oktober. Inför detta kommer information om hur man gör om man råkar utlösa larmet av misstag.

Förråden och seniorhuset är inte larmade idag, men kommer att bli larmade. Planerat är separat larm för seniorhuset.

## Scoutgården

Trapporna är renoverade, framsidan på "farstun" nymålad. Det finns färg för att fortsätta måla när någon har tid.

Torsten försöker vara på Scoutgården på onsdagar och jobba. Den som vill är välkommen att hjälpa till.

Fler eldstäder är på gång, dels på baksidan för att flera patruller ska kunna elda samtidigt, dels en lägerbålsplats inne i skogen.

Nya slanor finns. Tänk på att dessa inte ska ligga på marken och bli fuktiga, utan på lastpallar etc.! De ligger nu på pallar och på "hyllor" på baksidan av vedboden.

## Resurslistan

Vi fyller på förslaget med rubriker och eget kunnande.

## Diskussion och idéer

### Hur får man fler att stanna i scouterna?

Viktigt att göra något som lockar. Aktiviteter som passar åldersgruppen.

Aktiviteter att se fram emot.

Åventyr, hajker.

Det ska vara ok att vara borta ett tag, t.ex. om man vill träna hockey på vintern.

Inte bli beroende av kompisar (som ev. slutar).

Svetsa samman gruppen, lära känna varandra, så man inte slutar bara för att en kompis t.ex. slutar — ha nya kompisar scouterna.

Ha något att se fram emot — på slutet av mötet (som att "spela tvåmål" på fotbollsträningen), och till nästa möte så att man vill komma tillbaka. För de yngre är det viktigt att det man ser fram emot ligger nära i tiden.

Man kan tänka på att få lite sammanhang i programmet även för de yngre, t.ex. att först hugga ved, sedan elda etc. Dvs. att få aktiviteter som "hör ihop" att hänga ihop i programmet också.

Barnen ska tycka att det är KUL. Ta reda på vad som är KUL!

Kvalitet. Resurser.

Ett bra program.

Ska vi fylla på med någon mer "profil", "spetsområde"? (Utöver sådant som paddling, kajaker, klättring, täljning...)

Inte ta in fler barn/ungdomar än vad vi upplever att vi kan hantera på ett bra sätt.

- Beredskap att dela i flera avdelningar, beredskap att tillföra flera ledare.
- Vi måste bli bättre på att koordinera hur det går för avdelningarna att få med fler vuxna, planera introduktion, prata med föräldrar på kårhjk, stämma, hantverkskväll etc. Skapa känsla att man har en plats, behövs, har kompetens.

Utveckling och förnyelse av program.

Tillämpa våra färdigheter. Göra på riktigt. Learning by doing.

Hitta andra aktiviteter än t.ex. livlina som fungerar för att "visa upp oss".

Vi måste vara duktiga på att planera, bra med "rätt" ledare som är ansvariga för avdelningarna. Programmet ska vara välplanerat men flexibelt i genomförande. Har man planerat bra så är det lättare att vara flexibel!

Att man som scout får vara med själv och planera och bestämma i programmet.

### **Hur når vi fler med utländsk bakgrund?**

Vad betyder geografiska avstånd mellan var man bor och aktiviteterna?

Göra aktiviteter på andra platser i stan för att visa att vi finns. Inte en gång utan många gånger.

Föräldrarna behöver veta vad scouterna handlar om, känna sig trygga att lämna sina barn. Därför viktigt att nå fram till vuxna/föräldrar.

Få kontakt med grupper/föreningar där man kan informera fler vuxna om vilka vi är.

Via skolor.

Via Triangelgården etc.

Via klasskamrater, kompisar. OK att ta med sig kompisar till scouterna.

Visa upp sig på/vid biblioteket. Haka på när det är andra aktiviteter.

"Katrineholmsandan?"

Samarbeta med andra föreningar.

Nå ut via invandrarföreningar etc.

Lära av andra föreningar. Om det finns andra som lyckats bättre.

Projekt för Knappast?!